Exercicio 4.60 — PME3330

Equacoes de Euler e Bernoulli



Exercicio 4.60

Ex. 4.60)Um liquido ¢ drenado por um pequeno orificio no centro de um
tanque. O campo de velocidades € dado por v, =0, v, =0, vg ~oR?/ I
sendo H a profundidade da agua bem longe do orificio (r — ). O
escoamento € rotacional ou irrotacional? Encontre a profundidade z,. da
agua para r=R.
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Para verificar se 0 escoamento € rotacional ou irrotacional:
rotV=VxV =0

Usando o sistema cilindrico de coordenadas:
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Logo, o escoamento € 1rrotacional. Isso significa que podemos usar a
equacao de Bernoulli aplicada a todo o campo de escoamento:
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Aplicando a equac¢dao de Bemoulli entre dois pontos na superficie do liquido,
um bem longe do orificio (» = o,vg — 0), e 0 outro na posi¢io z, tal que
r=R, onde vg=wR, e lembrando que em ambos os pontos a pressdao €
atmosi€rica:

Temos entao:
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